

# 哈报小记者年度第二期招募启动

## 符合条件的6~14岁哈市中小学生可报名,12月开始面试

本报讯(实习生 杜卓轩 汤灿 记者 纪天伟)让孩子以“记者的身份”“新闻的视角”“采访的体验”深度感知成长的环境和社会,促进全面发展,增强社会责任感,提高观察生活、发现探索、创新思考和辨别是非的能力……即日起,哈尔滨日报小记者2024年度第二期招募正式开始,欢迎加入哈报大家庭,成为一名光荣的哈报小记者。

深耕教育领域,依托媒体资源优势,创新教育平台新模式,引导学生形成正确的世界观和价值观,逐渐成为哈市青少年儿童社会实践活动的重要平台。自9月2024年度首期哈报小记者团成立以来,充分发挥党媒优势和担当,以培育和践行社会主义核心价值观,激励青少年从小树立坚韧、勤奋、勇敢、积极向上的优良品格为目标,以道德育人、活动育人为主要内容,培养了一批热爱

新闻的学生记者群体,促进了学生综合素质的发展和能力的培养。

哈尔滨日报小记者团旨在通过联动将

各方优质资源转化为教育资源,让小记者们定期接受专业技能培训,并在哈尔滨日报专业记者团队的带领下,参加不同主题的社会

实践活动,在掌握采、编、播、摄等融媒体技能的同时,培养文明素养、实践本领和社会责任意识。

### 招募对象

- 1.6~14岁哈尔滨市中小学生。
- 2.喜爱采访、主持、摄影、写作,热爱生活,对未知领域充满兴趣,并想通过长期参加小记者理论学习和实践活动提升表达能力、组织能力、协调能力、观察能力、应变能力等综合素质,培养坚韧、勤奋、勇敢的品格。

### 小记者专属权益

- 1.新闻素养专业培训课:全年组织含采访技巧、新闻写作、播音主持、摄影技术等至少6次小记者专属新闻素养专业课程及名师讲座。
- 2.社会研学实践活动:全年组织至少4

次小记者社会研学实践活动,哈报资深记者随行带队并实时授课,提升小记者综合能力。

3.参加大型活动采访:深入新闻一线,参加新闻采访历练;优先选拔参加全市大型新闻采访活动。

4.优秀作品公开发表:小记者优秀新闻采访作品可在哈报旗下权威媒体平台发表,全年至少发表8篇文章或视频作品。

### 招募启动时间

- 1.第二期报名启动日期:即日起开始。
- 2.面试时间:2024年12月开始(具体时间另行通知)。

### 报名方式



报名2024年度第二期哈尔滨日报小记者,请扫描上方二维码,填写报名信息。



扫描上方二维码进行报名咨询。发送申请时请备注:“孩子学校+班级+姓名,报名小记者”。

## 书画表心意 献礼亚冬会

本报讯(记者 周雪莉)近日,哈51中学师生共同绘制了以“激情冰雪 绘梦亚冬”为主题的10米书画长卷,为即将到来的亚冬会献礼。

书画长卷的绘制团队由哈51中学六至八年级的学生代表、美术组教师和学校领导共同组成,师生们在洁白的画布上纵横挥洒、勾线上色,用书法、绘画的形式展示自己对冰雪运动的喜爱、对家乡哈尔滨的热爱、对亚冬会的期盼。长卷经过两天的绘制终于完成,一笔一画都融入了该校师生的无限热情,也展现了孩子们的创造力和艺术潜能,增强了学生们对2025年第九届亚冬会的关注度和参与度。

右图:师生合力绘制长卷。



## 志愿我先行 服务亚冬会

### 阿城区启动亚冬会“城市侧志愿服务”培训

本报讯(记者 康福柱)11月12日,阿城区开启亚冬会“城市侧志愿服务”培训,传承志愿精神,践行志愿服务宗旨,打造阿城志愿服务品牌,以优质的志愿服务持续助力亚冬会。

培训期间,工作人员围绕亚冬会城市侧志愿服务工作中志愿者的产生与志愿服务、如何招募志愿者以及龙江志愿服务平台的管理和使用等进行讲解。

同时,针对志愿服务组织和志愿者日常工作中常见的问题进行分析,提出解决办法,为搭建志愿服务平台、畅通志愿服务渠道、解决实际问题提供技术支持与帮助。

### 冰雪同梦 志愿同行

## 定制学英语 喜迎亚冬会

### 哈工大英语教师面对面指导“的哥”提高英语交流能力

本报讯(记者 杨大维)为助力亚冬会,提升出租车驾驶员的英语水平,11月12日,哈尔滨工业大学人文社学部研究生英语教研室的5位教师来到龙运现代出租汽车公司,开展英语培训。

教师们精心准备了日常口语和听力课程,旨在快速提升驾驶员们的日常英语交流能力,特别是与外国游客沟通的实用对话技巧,强调礼貌用语和服务态

度的重要性,鼓励驾驶员们用英语传递热情与友好。生动有趣的角色扮演、情景模拟和互动问答等教学环节,让培训课堂充满活力。

教师们还设计了线上复习小程序,方便驾驶员在业余时间继续练习,持续提升英语交流能力。这种“线上线下”相结合的方式,极大地提高了学习效率,让驾驶员们感受到了学习英语的乐趣和实用性。

### 曝光台

南五道街283号附近

## 建筑垃圾沿街堆放

本报讯(实习生 何睿 记者 霍亮)日前,有市民向记者反映在道外区南五道街283号附近有建筑垃圾沿街堆放,影响环境卫生秩序,希望有关部门处理。

记者在现场看到,该区域目前有施工项目,人行道的一部分搭建起脚手架和围挡,脚手架下方的角落堆放着白色的编织袋,袋内装有各类建筑垃圾,其周边

混杂纸杯、纸屑、包装袋等生活垃圾。附近路面还散落着砖头、石块等建筑垃圾。“这些建筑垃圾散落在路边太影响城市形象了,风大的时候灰尘还容易扩散。”附近居民说,希望有关部门能将建筑垃圾尽快运走。

目前,城管局已受理此项投诉,并启动处置流程,记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

世茂大道99号附近

## 多处路面砖石破损

本报讯(实习生 何睿 记者 霍亮)日前,有市民向记者反映,在松北区世茂大道99号融创茂附近区域多处路面出现破损,影响城市形象和市民出行,希望有关部门处理一下。

记者在现场看到,其中破损较为严重的点位位于融创茂附近的万达文华酒店公交站附近,该处人行道路面砖石已经出现了局部缺失,露出泥土和沙石,周围散落着碎砖块,有的地砖已经移位。在200米外的

街路上,还有一处路面地砖部分损坏和缺失,砖石旁的白色电线杆底部有磨损和锈迹,还有一处人行道的多块灰色地砖断裂,部分碎片掉进了空隙中,边缘都是杂草落叶。

“这些路面破损太不美观了,通行也不方便。”家住附近的市民王大爷说,希望有关部门赶紧修复一下。目前,城管局已经受理了此项投诉,并启动了处置流程,记者将对后续处理情况进行跟踪报道。

美好家园需要大家共同创造,城管局与哈尔滨日报邀请您共建共管共享美好家园,如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门热线0451-85996510或加微信“cgts0451-85996510”投诉举报。

## 加强维修资金使用监管 让业主省时省钱又省心

### 哈尔滨市试点应急启用住房专项维修资金免费工程造价咨询

据了解,造价审核是维修资金使用程序当中的关键环节,对资金使用的预决算成本核定起着决定性作用。一直以来,维修资金使用项目的造价审核工作都是由使用人委托第三方造价咨询机构实施,所需费用从维修资金当中列支。但在项目实施中发现,一些项目因使用人责任心不强、第三方专业性不够等原因,监督审核作用并未得到有效发挥,有的项目甚至出现第三方服务费高于预

决算核减费用的“倒挂”现象。面对这些问题,市建部门下决心予以解决,不但要为广大群众把好维修资金使用关口,而且要最大限度减少业主的资金负担,实实在在地为百姓增加民生福祉。

据市住房专项维修资金服务中心介绍,为充分借助第三方造价咨询专业性优势,使之成为监督管理的重要抓手,帮助广大业主把好资金使用预决算关,经深入沟通协商,在

中国建设银行的积极支持下,自今年6月起,由该行所属的工程咨询甲级资质单位——建银工程咨询公司,免费为维修资金应急使用项目提供造价咨询服务。自试点开展以来,已有包括阳光家园小区A2区、海富山水文园、荣耀世纪等10多个小区业主受益。据统计,总送审金额为3300余万元,审定金额2400余万元,审减金额合计达900余万元,为使用人节省造价评审服务费40余万元。

## 实事办理提质增效 护航群众“安居梦”

### 尚志市扎实推进物业领域专项治理保障民生“温度”

本报讯(实习生 董棋棋 记者 刘述波)“为民办事关怀备至,为民办事深情似海。”日前,尚志市金色阳光小区业主代表将一面锦旗送到尚志市物业办,以表达对政府和相关部门协调解决小区屋顶漏雨的感激之情。记者从尚志市住建局了解到,自物业领域专项治理开展以来,该市紧紧围绕民生实事工作,着力解决群众“急难愁盼”问题,用保障民生“温度”,来推动物业管理服务水平和群众满意度“双提升”。

### 屋顶漏雨居民犯愁 政府及时协调安民心

“要不是政府部门帮助协调,我们不知道这屋顶啥时能修好,真是大感谢了。”年初,尚志市龙城国际小区7号楼因意外发生房屋漏水事故,顶层多家业主日常生活受到影响。为迅速解决这一问题,尚志市住建局物业办紧急组织社区、业主代表和物业公司召开专题会议,共同商讨改造方案。据尚志市住建局介绍,经过多方努力,物

业办联合社区和物业公司组成联合小组,走访未缴住宅专项维修资金的业主,耐心讲解政策。经过多次沟通和协调,最终仍有少部分业主未缴维修资金。为确保维修工作顺利,物业公司决定垫交不足部分维修资金,最终顺利完成修复。龙城国际小区7号楼的4个单元共计80户业主均对此表示满意,并感谢政府及时帮助解决房屋漏水问题。

同时,针对金色阳光小区业主反映的漏水问题,尚志市住建局与小区业主委员会、业主代表和物业服务企业负责人深入商讨。经过协商,与施工单位达成共识,由施工单位零利润帮助88户业主进行维修。为此,金色阳光小区业主代表特意送来锦旗,表达对政府和相关部门的感激之情。

### 执法为民有“温度” 为民解忧“零距离”

据介绍,在物业领域专项治理工作中,尚志市积极受理举报投诉,认真办理并下派物业服务企业,及时办结信访投诉问题。同时,开展联合执法检查,组织多部门联合进社区检查消防通道、电动自行车停放和消防设施设备等,确保小区安全,让执法为民更有“温度”。

为加强制度建设,尚志市印发了《关于

规范物业服务企业限制业主进出小区、入户、使用电梯以及车辆进出车位等行为的通告》,进一步规范物业服务行为。同时,加强日常监管,全市137个物管小区已全部实行公示物业服务企业服务项目,并设立物业项目经理接待日,让居民投诉咨询与物业“零距离”,方便业主在小区内解决问题,有效减少了投诉。

下一步,尚志市将继续秉持以人为本的理念,积极推进物业领域专项治理工作,为居民提供更加安全、舒适、宜居的生活环境。

## 整治物业乱象 共建宜居冰城